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I. Questions & choix multiples (1 x 50)

Cette partie est composée de 50 QCM. Dans chaque QCM, une seule réponse est correcte.
Trouvez-la en mettant une croix dans la case qui convient. (50 points)

I. Lequel de ces mouvements littéraires appartient a la période du Moyen Age ?
A. Chanson de geste.
B. Humanisme.
C., Absurde.
D. Naturalisme.

2. Situez Ia période du courant de pensée humaniste.
A. XX™™ sidcle.
B. XVI™"™ siécle.
C. Moyen Age.
D. XVII*™ si¢cle.

3. Lequel de ces trois mouvements correspond au XVI®™ siécle 2
A, Réalisme.
B. Classicisme.
C. La Pléiade,
D. Romantisme.

4. Au XVIIT*™ siécle qui pouvions-nous lire ?
A. Les chroniqueurs.
B. Les écrivains des Lumiéres.
C. Les surréalistes.
D. Les grands rhétoriqueurs.
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5. Parmli ces trols mouvements lequel est du XIX™™ sieele ?
£ AL Chanson de geste,
i I-‘!. Rﬂnllll‘l Cﬂllrlﬂiﬁ-.
C. Romantisme.
2 1, Dadatsme.

6. Albert Camus a écrit « L'Eteanger ». A quel mouvement littéraire appartient-il >
E AL Existentialismie,
£ B Absurde.
L C. Littérature prolétarienne,
I D. Littérature jeunesse,

?: A quel mouvement les ouvrages de Jean-Paul Sartre se référent-ils ?
L A, Romaniste.
£ B. Objectiviste. I
L C, Futuriste.
2 D, Existentialiste,
|

Sﬁmqwl;.c;;:fn s'inscrit dans le mouvement réalisme et naturalisme 2
£ B, Alfred de Vigny.
£ C. Mallarmé,
£l D. Marcel Proust.

9. Lancelot, Yvain, Perceval sont des personnages de roman :
successives débouchent sur la consécration du personnage principnll » et les epreuves

£ A.de chevalerie.
£ B. pastoral.

= C. précieux.

L1 D, épistolaire,

Imti7anatli
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[0, v i AL
Madame de 1a Fay ette cerivit "La Princesse de Clives" qui est le personnage central

evoluant avec ses proches & la Cour. Elle y analyse le conflit entre ceeur et raison dans co
Court roman ... : 3

A. épistolaire.

B. idéaliste.

C. psychologique

D). historigue,

. Les I"“""‘““““H":{- principal et comparses, nous entrainent vers une réflexion philosophique
sur le monde. L Intrigue est fantaisiste, truffée d'ancedotes pour illustrer la vérite,
An . siéele, .. écrivit .
r Tme [
A. XVII™™/ Rousseau / « Narcisse ou I'Amant de lui-méme x.
B. XVII™*/ Valtaire / « Atala ».
C. XV Montesquieu / « Les Lettres persancs
D. XIX™™ /Balznc/ « lllusions perdues »

. Qui est "auteur de "Paud er Virginie" roman idéaliste dont lintrigue est simple
sentimentale et moralisatrice, le style lvrique ?

A. Jean-Jacques Rousseau.

B. Bemnardin de Saint-Pierre.

C. L'abbé Prévost.

D. La Rochefoucauld.
L'intrigue mouvementée dans I'ouvrage "Les Trois Mousquetaires™ écrit par A, Dumas
se déroule sur fond d'un décor trés couleur locale. Ce roman appartient i la catégorie du

A. historique.
B. réaliste.

C. fleuve;
D. surréaliste.
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14, Les personnages sont nombreus o
trivinlité des situations débouche
appartiennent au genre roman

A historique
B, réaliste
. naturalisie

toule une sociéte raverse des cpreuves donl s
sur la dégradation di personnage principal. Ces romany
exique s'inscrivant dans le mouvement

0, chevaleresque

15, Qui est 'auteur de In nouvelle * Boule de sulf ™"
AL Guy de Maupassant .
B, Fierre Lot
C. Théophile Gautier
[, Agatn Christi

16. Que sont les * Lumiéres "2
A, Les philosophes : Volinire, Diderot, Rotsseau

B. Les lumigres de la rison qui abolissent tous les ohscurntismes
. Les interrupteurs qui npparnissent grice i la découverte de l'électricité
D. Les philosophes de |'antigquité et du XVII™ sidcle

17. Montesquicu met en scéne denx personnages, Usbek et Rica, qui se mogquent de la
Franee dans tous les domaines (politique, religienx...), ce qui fera donc énormément
seandale. Ce roman épistolaire s'intitule

A, Les Lettres syricnnes.
' B. Les Lettres orientales
M, Les Leltres persanes.

D. Les lettres de mon moulin,

esquien reste "De l'esprit des lois” qui influencera

; prande aeuvre de Mont 2P A R
& Laping extes les plus importants de I'Histoire de France, & savoir

beaucoup la rédaction d'un des t
A. La Constitution.

B. La Marseillaise. _
C. La Déclaration des droits de |'Homme et du citoyen.

= D. Lecode pénal.
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s Lleuvre 1a plus importante de Diderot sera blen sur "L'Encyclopédie”. Quel autre
Auteur en est aussi le fondatenr 7
A. Montesquicu
B. Volmire
C. D'Alembert
D. Jean-Jacques Rousseau
L'une des awuvres les plus sttachantes de Diderot 8"'appelle
A: Le Frére de Brindille
B. Le Nevea de Ramean
C. L'Onele de Bouture
D, Supplémient au vovage
Terminez ce titre d*une euvre de Roussean @ "Ley Kdverion
A Dun |'lh!hlhil|'s]'1a.: paranoiague
B. DVun promenecur solitaire
C. D'un penseur exceptionnel
D. D'un auteur romantique

Quelle nouveautd apporie le noovean roman 7
A. Le personnage disparalt - il n'a plus d'existence propre, de personnalité, de nom
B. I'écriture est moderne : le langage est celui du XX™ siécle, ce qui tranche avec le roman
traditionnel.
C. L'intrigue est plus complexe : les histoires se croisent tel un feailleton Elévise,
D. Le personnage change d'un chapitre & l'autre dans une intrigue de plus en plus complexe

Juel est le point de vue narratif adopté dans "extrait suivant ? Coche la bonne réponse,

[l y avait en Westphalie, dans le chateau de M. le baron de Thunder-ten-tronckh, un jeune gargs

gui la nature avait donneé les meurs les plus douces. Sa physionomie annongail son clm ;H Qv
ment le plus droit, avec 1'esprit le plus simple ; ¢ esi, fe crois, pour -.::err:l- raison qu'on le

f:mm'r Cal::;:'de. Les anciens domestiques de la maison soupgonnaient qu il était fils de la yew

onsieur le baron [...J. » Voltire, Candide.

A. Point de vue inteme,
B. Point de vue omniscient.
(. Point de vue externe.
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2. ‘:' ' n' r r 't'l'.u
welle est la farme LR 3 I'Il" ﬁ'f‘l cOrre : : E e
. " I 1 Il“ 'Ilt 1] il; me d[‘mi.""i . L-'“-nn":"[ % .]_i‘ilu, comiment Yl Notre b 5
A l‘l. Cyll 1} ¢ E-!. nmme, miis i =2 . :
A I' i T nt l T " qnt lu vas, comment v B-t=il e i
L Jll. I'I"ﬁ T i je = I{'H'l..!"dl.‘ commc . : -
el elép me, mms je med T |
i. | 1] tl'.lT'l I 1 [-.F m X - 1-1_"! 'Hl'liltf' '_-I'rmﬂh.-ﬂl TR a5, comment v 8 M .':'... Bk
- ; ) ;u h“] Ic! HHII'HIIH.". mais |E TT"" L i o

- - U vas, comment va notre he
D. J'ai regu ton télégramme, mais je me demande comment ¢ r e

25, Je me demande nussi : "N'as-tu pas trop souffert 7 * Quelle est In forme correcte *
A. Je me demande aussi si tu n'as pas trop soufTert
B. Je me demande aussi si tu n'avais pas trop souffert
C. Je me demande aussi si tu auras trop soufTert
D. Je me demande aussi si w aurais trop soufTert.

26. Qu'est-ce qu'une prolepse 7
A. Anticiper sur le sens,
B. Revenir en arriére.
C. Passer sous silence un (it
D. Marquer une pause,

27. Comment se mesure le rythme de ln narration
; A. En volumes, pages ou lignes.
B. En heures, jours, semaines.
C. En métres, centimétres, millimétres.

& D. En pages, lignes, phrases

28. Qu’est-ce qu*une « litote v ?
£ A Dire le contraire de ce Que F'on veut exprimer.
“ B, Exprimer une idde de manidre moins brutale.
~ C. Dire le moins pour suggeérer le plus,
' D. Remplacer un terme par une phrase,




i

29, De Quelle figure de style s'agit-il dans ceite phrase ?

3.

31

33. Quelle figure de style est utilisée ici ? “"ddieu veau, vache,

- . e
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« L'éprewve de philosophie, béte noire des élives »
A. Une hyperbole, :
B. Une anaphore.
C. Une métaphore,
D. Une périphrase,

(u'est-ce un « oxymore s ?
A. Une opposition entre deux termes de sens équivalents.
B. Deux mots opposés Justaposés formant une expression
C. Paralléle entre deux idées, deux objets ou deux sujets
D. Matérialisation d'une idée abstraite par un mot concrel.

De quelle figore de style s"agit-il dans cette phrase ?
« En bas, l'orage gronde sur la ville, en haut les anges fowent & la pétangue »
A. Une antithese.
3. Un chiasme.
C. Une métaphore.
D. Un oxymore.

32. Qu'est-ce qu'une « allégorie » 7

A. Enumération excessive d'un certain nombre de termes.
B. Répétition d'une ou plusieurs consonnes.

C. Exagération dans le choix des termes.

D. Matérialisation d'une idée abstraite.

cochon, couwvée.”

A. L'allitération.
B. L'énumération.
C. L'anacoluthe.

D. L anaphore.
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34. Quel est le but d'une " reprise anaphorique’ *
AL Supprimer des mots
B. Eviter des répélitions,
L C. Faire des répétitions
D. Reprendre des synonymes
35. De quelle figure de style s'agit-il dans cette phrase ?
# Quand il faur raconter dos histoires, il devient une source {rtarrissable |
A. Une comparaison,
£ B. Une personnification
C. Une métaphore.
£l . Un oxymore.
36. De quelle figure de style s’agit-il dans cette phrase ?
« Sa peau était blanche comme de la neige. »
£ A, Une comparaison
B. Une métaphore.
£ C. Une pers personnification
O D. Une allégorie.

7. Qu'est-ce qu'une anaphore ?
& A. Un syntagme nominal.
=l B. Une locution adverbiale.
0 C. Une expression figée,
1  D. Une figure de style.
- Associez le nom du procédé de style (1 & 5) avee le bon exemple (A 4 E)
1) euphémisme ; 2) anagramme ; 3) gradation ; 4) antithdse ; 5) litote.
A) « Madame se meurt, Madame est morte ! », Bossuet. B) « Avida Dollars » (de Salvade
A. Breton. C) « Elle & demi-vivante et moi mort a demi », V. Hugo. D) « Sa disparition..
dire « sa mort ». E) « Va, je ne te hais point », Corneille.
1 A. A2, BI, C4, D5, E3.
1 B. A3, Bl, C4, D5, E2.

I C. A3, B2, C4, DI, ES.
D. A4, B2, C3, DI, E5.




2 dalkay )
g gafl =20 ,3 TITEN | = :
< ’cli { C } f“l"'- <o illy gt it apdhloy @bl ybesll Lymill, PUPETS (EEIETA ©
4 1 i®
el kel g g il Al g i ¢ gl = Bl &

39. Quelle est In conjugnison corre
I'illtlh:uli: [,.“ CORJURRIsOn correcte du verbe se méfier & i 1" personne du pluriel de 1in
A, Nous nous méfiions
B. Nous nous méfions.
C. Nous nous méfifimes
D. Nous nous méfierions.

40. Quelle ful"nll.:' pPeut compléter correctement la phrose suivante 7 « Sivous VoL i
A le snurjez diriez
® B. le=saviey diriez
C. Mauriez su disiez
. le sauriez direz

41. Quelle est la forme correcte ?
A. Elle souhaitait qu'il fusse fidéle
B. Elle souhaitait qu'il fut fidéle
C. Elle souhaitait qu'il serait fidéle.
D Elle souhaitait qu'il fit fdéle

42. Quelle est la forme correcte du passé simple du verbe étre ?
AL Nous sommes
B. Nous fliimes.
[ C. Nous étions.
£ D. Nous fussions,

43. Quelle est la premiére personne du pluriel du verbe acquérir au futur simple ?

F1  A. Nous acquerrirons.
1 B. Nous acquérons.
F1 C. Nous acquerions.
£l D. Nous acquerrons.
il n'y a que des verbes essenliulh:mcntIprunnminau.'c 7
: s'arroger — s abstenir.
s'efforcer.

44. Dans quelle liste
O A, Se présenter — se lamenter —
" B.Se souvenir — s'absenter — s'exclamer -

f..‘ C. §'évanouir — se désister — S¢ calmer - s'accaud-fr.
r| D, Se distraire — se promener — s'évaluer — se cormnger.

— e
—4
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A
ition subordonnée interrogative indirecte ?
! ¢ & droite ou & gauche. -
ous dire lequel vous avez préfére

45. Quelle phrase ne contient pas de propos o) =
E A, Arrivée au carrefour, je ne sus si je devis OUme?
&1 B. Puisque vous avez lu ces deux romans, vous puu_!--J::. f
B C. Tu seras tranguille quand tu aurns acheve celte ene, o
£ D. Vous indiquerez quel est votre dge et quelle est votre proie

46. Quelle est la phrase correcte ?
£l A, Quoique tu me dises, je nc te crois pas.
= B. Quoiqu’il pleuve, nous irons i sa rencontre.
£l C. Quoiqu'il arrive, ayez confinnce en vous, )
= D. Quoi que éloigné, cet espoir tient mon dme agitée.

47. Qu'entend-on par test de positionnement ?
E3 ACest une dvaluation en fin de parcours de formation pour classer les apprenants.
B B. Clest un test qui concerne Ia vérification des compeétences en cours d’acquisition. 1
H G Clestun test qui vérifie les acquis des apprenants 4 la fin d’une séquence pédagogique,
1 D. C'est un test en début de formation, destiné & identifier les acquis et les manques.

48. Parmi ces mots, lequel ne fait pas partic des troubles du langage ?
CI A, L'orthopédie.

£ B. La dyslexie,

1 C. L'aphasie.

5 D. La dysphasie.

49. Qui a dit « Mietoe vat une téte bion Jaite quune téte bien Pleing 2 4
£l A, Sacha Guitry.

& B. Jean-Jacques Rousseau,

£ C. Michel de Montaigne.

1 D. Frangois Rabelais,

_ -Eﬁ;,l.e'mi:eplst_lrmne proximale de développement de Vygotski signifie

B A. Le développement est la condition de possibilité de I'apprentissage,
stade de développement en cours.

& B. Ladifférence entre ce que l'enfant en apprentissage peut réaliser

réaliser avec l'aide d'un adulte ou d'enfant plus avancés.

lequel doit respecter le

seul et ce qu'il peut

- wﬁmﬁhwmpmm_ IH it des fissques sociales, i des situations complexes, i
Ledé ement est la condition de possibilité de lapprentissage, lequel doit re
enL.en cours avec sans 'aide systématique d'un adulte.

specter le
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Martine fit une ultime tentative pour renouer le dialogue avec Régis en lui apporant son hubituel

plateat-repas. 1] 1ui it signe de se taire, de |a main, absorbé parle mieni stquentiel qu'll venalt de
%rﬁ, Vygotski signifie Pro&ramimer sur une antigue lucamede Platin; dans un but italien. Eile aversa le jardin, sostit P'échelle
on ﬂﬂpﬂniﬁ'ﬂiu' die f'appmnn'sﬂgr leguel doir | double du garage pour aller I"appuyer contre |'asrisre du pavillon. Parvenise sur e toit, elle vint se placer
;. ’ fespecter e 4 gencux entre Jes deuy parabales dans lesquelles, pour quil 'entende enfin, elle se mit & hutler son
L en appren, I FrCT désespoir.
i ; Fmﬁfmm realiser seul et ce quil peut Didler Dieriincks, Passages d'enfer SEenotl

"hmm sociales, 4 des situations complexes, 4 I Systéme de fixation de fa coupole sur be Wi, permeniant de Vetisnter,

e _ 2 Au footbal]; #iﬁérmc:mﬂmltmmhmd:huumuqmnlcmhm hmmwm%
‘Mﬂ'b:‘ﬂ&?dt P"PMW. lequel doje respecter Je 3. But marqué dang Vangle supéricur forme par fey Poteau, des bt
- Sns |'ajde SIStématique d'un adyjge.
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olivation
fire-t-clle i Reges 7 ELquelie en etail sal 1M
1. Ouel cadeau Muortine offre-1-€iit t i

1 o . L ] [ II
e | arrivee du cadenu
Pt i I rabole et o s | DT
2. Quel comportement Beégis adopte-t-il en famille avant o para [

T . T ,;-1.--."' [IIH
3 Relevez le champ lexical du football, Que traduit-il dans ce texte = LIP
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4. Envous appuyant sur les indications ¢

le ter
durée de I'action. (2 points) nps. énblissez la chronologie des événements de ce récit el

5. Quel procédé stylistique est utilisc au début du texte 4 propos de Régis 7 Expliquez en quol consis

procédé. (2pts)

a. Quelenest lerole grammatical ?

b. Quel enest lerdle narratologique 7

/
s
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prenant appui sur le texte. (1pt)

8. Que révéle la réaction de Martine & la fin du texte 9 Justifiez votre réponse. (1pt)

b e
9. Quelle est, & voure avis, la portée axiologique decetexte 7 (lpt)

L L
Fasraanatgpaant
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I Production de I'écrit. (12 points) lles technologies de linformation et g,
ouvelles ¢

Quel est le role de I'éducation i I'ére A

communication 7
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I1. Compréhension de P'éerit (13 points)

Solitude numérique
Le pire, si Martine y réfléchissail, c'est que ' était elle qui avait enclenché le processis en lui offrant
tout le matériel el I'abonnement 4 Gold-Sport, deux ans plus 10t pour son anniversaire .... Et quand clle
voulait étre sincére, elle arrivait & s’ avouer quelle avail une idée derriere la éte en choisissant ce cadeau :
le retenir A la maison, samedis soir et dimanches aprés-midi tout au long de la saison footballistique. Le
couper de toute cette bande de supporters assoifiés qui lui volait ses week-etids.

Elle le revovait qui déballait fa parabole, plus heureux encore que le gumin qu'elle imaginait,
agenouillé devant son premier vélo. Ils avaient passé deux jours entiers & déterminer le meilleur angle de
réception, puis & installer la coupole sur le toit du pavillon, & régler la monture polaire motorisée’ afin de
capter aussi bien le satellite Astra qu'Eutelsat, Régis, qui déprimait dés qu'il fallait changer le sac de
I'aspirsteur ou nettoyer le filtre du lave-vaisselle, s révéla un pilote hors pair dans ln conduite du
numérique. Les caractéristiques des décodeurs Vidéocrypt et Syster n'eurent plus de secrets pour lui... I}
se mil & parler une langue dont elle perdit rapidement la grille de décrypinge.

lls ne s'adressérent plus la parole qu'en de rires occasions, entre deux retransmissions. Un an plus
tard, c’est lui qui lui fit un cadeau : la premiére parabole fut rejointe par s2 sceur presque jumelle afin de
détecter les signaux d'autres satellites évoluant plus & Pest ou plus @ 'ouest. Régis pouvait assister,
confortablement installé sur son canapé, en direct sux matches de championnat d'Indonésie, de Colombie,
de Chine, e tenir au courant, heure par heure du goal-average’de la troisiéme division camerounaise,
vibrer au tir au but d'une finale amateur disputée au fin fond de ln Finlande. Le budget consacré aux
abonnements atieignait maintenant celui du Joyer. Le quatriéme décodeur, une merveille permetiant
également de compresser les imnges, de les stocker sur vidéodisques toul en regardant un autre
programme, arriva dans le sallon débordant d'¢lectronique pour le deuxidme anniversaire de |'abonnement
i Gold-Sport.

Vartine fit une ultime tentative pour renouer le dinlogue aves Régis en lui apportant son habituel
plateau-repas. Il lui fit signe de se taire, de la main, ahsorbé parle ralenti séquentiel qu'il venait de
programmer sur une antigue lucarne de Platini dans un but italien. Elle traversa le jardin, sortit I"échelle
double du garage pour pller I'appuyer contre I'arriére du pavillon. Parvenue sur le toit, elle vint se placer
4 genoux entre les deux paraboles dans lesquelles, pour qu'il I'entende enfin, elle se mit & hurler son

désespoir.

Didier Dacnincks, Passages d ‘enfer ©Denotl.

1. Systéme de fixation de la coupole sur e toit, permetiant de orienter,
2. Au foothall, différence entre le nombre de buts marqués et 12 nombie de buls encaissés par une équipe.

3. But marqué dans I'angle supéricur formé par les poteaux des buts.
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Iv. _Lis;iluatitm-nrﬂhlé-mn (25 points)

Sans doute un éducateur a-t-il plus de pouvoeir sur les jeunes qu'un météorologiste
1 n'est pas pour autant dans la position d'un
mécanicien muni d'outils aux fonctions bien définies, qu'il suffirait, pour étre
cilicace, d'utiliser selon le mode d'emploi. Son cheminement est plus proche de celui
d'un artiste, qui a patiemment accumulé les recettes de son métier, qui a appris les
tours de main, qui a écouté les conseils des pairs, et qui les oublie A l'instant on il

n'a de pouvoir sur les nuages, mais i

crée,
Albert Jacquard, Mon ufopic, Le Livre de Poche, 2003,

A. Analvse de la sijuation-prabléme (10 points)

1. Quelle est la problématique traitée dans ce passage 7 (2 points)
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2. Développez et commentez cette idée : I'éducateur a un pouveir sur les jeunes. (4 points)
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3. En guoi le cheminement d'un Educateur est-il proche de celui d'un artiste 7 (4 points)

B. Exploitation pédagogique (15 points)

Quelles exploitations un enseignant de [ rancais peut-il faire de I'internet pour améliorer et enrichir
sa pratique didactique et pédagogique.
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